

加沙停火谈判继续 以方“边谈边打”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、以色列和相关斡旋方5月7日在埃及首都开罗继续谈判,商量加沙地带停火和释放被扣押人员事宜。美国官员对这轮谈判表示乐观,称巴以双方这次有望弥合分歧。

以方同时继续“边谈边打”,在加沙地带南部城市拉法展开“有限行动”,控制加沙地带一侧的拉法口岸。

【巴以双方均参加】

哈马斯6日宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议。以方表示哈马斯目前答应的条件与其要求相去甚远,但仍将向开罗派代表团进行谈判。

开罗新闻电视台7日报道,埃及、卡塔尔等斡旋方与哈马斯代表团当天在开罗会谈。报道说,包括以色列在内的

“所有相关方”均同意恢复谈判。以总理本雅明·内塔尼亚胡证实,以方代表团也已抵达开罗。

以色列和哈马斯拒绝面对面谈判,由斡旋方在中间传话。巴以双方近期举行过多轮间接谈判,但一直未能达成协议。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比对最新这轮谈判表示乐观。他说,按照哈马斯对停火协议草案的修改意见,巴以双方“绝对可以弥合”最后的差距和分歧。他没说这些分歧具体是什么。

柯比说:“我们(斡旋方)将竭尽所能支持(谈判)进程。所有人都坐到谈判桌前了,这可不是小事。”

以色列并未参与上周的开罗谈判,当时称只有在谈判出现“积极动向”后才会考虑参加。

哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹7日警告说,如果以色列不停止在拉法的军事行动,哈马斯不会签署停火协议。

【以军控制战略口岸】

哈马斯6日宣布同意停火提议后,以总理办公室发表声明说,以战时内阁一致决定继续在拉法展开行动,向哈马斯施加军事压力。

以军7日发布战况通报说,以军地面部队6日夜间断对拉法口岸展开行动,已控制该口岸加沙地带一侧。

按照美联社说法,这是以军2005年撤出加沙地带后首次完全控制进出加沙地带的通道。拉法口岸与埃及接壤,之前是唯一一个不受以方控制的加沙地带口岸。

以军发布的视频显示,以军坦克开

进拉法口岸,升起以色列国旗。以军称,这次行动的规模有限、目标具体,目的是“切断哈马斯偷运武器的渠道”。白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比称,这次行动不是以军一直计划的全面地面进攻。

拉法是加沙地带仅存的尚未被以军地面部队攻入的主要城市,大量巴勒斯坦难民从北部和中部逃难至此,人数逾百万。以方多次表示,无论是否达成协议,以军都要攻打拉法,清除哈马斯的残余力量。

以色列国防部长约亚夫·加兰特7日说,如果谈判无法解救被扣押人员,以军将“深化”其在拉法的行动。他说:“这次行动将持续下去,直至我们清除拉法地区乃至整个加沙地带的哈马斯,或直至被扣押人员获释回家。”

新华社专特稿

乌克兰多地能源设施遭空袭 波兰等邻国紧急供电

新华社基辅5月8日电 乌克兰能源部长加卢先科8日说,当天凌晨,俄罗斯军队再次对乌克兰能源设施发动大规模空袭,乌中部、西部和南部6个州的电力设施以及西部的天然气储存设施遭到破坏。

加卢先科在社交媒体发文说,波尔塔瓦州、基洛沃格勒州、文尼察州、利沃夫州、伊万诺-弗兰科夫斯克州和扎波罗热州的发电和输电设施遭到大规模空袭。鉴于能源设施严重受损,加卢先科呼吁民众在用电高峰时段减少使用高能耗电器。

乌能源部在官网发布消息说,应乌方请求,波兰、罗马尼亚和斯洛伐克等国8日早上对乌进行了紧急供电。

乌最大的私营能源企业顿巴斯燃料和能源公司8日在社交媒体发文说,该公司的3座电厂和基辅州电网在当天的空袭中受损,基辅州部分居民区停电。这是过去两个月来该公司电力设施遭遇的第五轮大规模空袭,此前的空袭已导致该公司损失了约80%的发电能力。

乌克兰司令列修克8日上午在社交媒体发文说,当天凌晨,俄军向乌发射了55枚导弹和21架攻击型无人机,乌防空火力拦截了其中的39枚导弹和20架无人机。

乌国家警察局在社交媒体发文说,截至当天上午9时,空袭已造成至少3人受伤,30余座居民建筑物以及一些公共交通设施和车辆受损。

乌克兰议会决定再延长 国家战时状态和军事动员90天

新华社基辅5月8日电 乌克兰议员雅罗斯拉夫·热列兹尼亚克8日在社交媒体发文说,乌最高拉达(议会)当天通过了再次延长乌国家战时状态和军事动员90天的总统令草案。

根据这一草案,乌克兰国家战时状

态和军事动员将从5月14日延长至8月11日。

热列兹尼亚克说,乌最高拉达当天先后通过了关于再次延长国家战时状态和军事动员的总统令草案。这是自2022年2月俄乌冲突以来,乌最高拉达第11次批准延长上述法令。

新加坡空军 一架F-16战机坠毁

新华社新加坡5月8日电 新加坡国防部8日发布公告说,新加坡空军部队一架F-16战机当天中午在该国登加空军基地坠毁,飞行员弹射逃生。

公告说,这架飞机在起飞过程中出现故障,飞行员按照紧急程序采取了应对措施。飞行员弹射逃生后接受了治疗,没有其他人员在事故中伤亡。

新加坡国防部说,对该事故的调查正在进行中。

阿富汗3名缉毒警察 死于炸弹袭击

新华社喀布尔5月8日电 阿富汗官员8日说,阿北部巴达赫尚省首府法扎巴德市当天发生一起炸弹袭击事件,造成3人死亡,5人受伤。

阿临时政府内政部长发言人阿卜杜勒·马延·卡尼对媒体说,8日上午11时许,一枚安置在摩托车上的磁性炸弹爆炸,3名遇难者均为缉毒警察。针对此次袭击的调查仍在进行中。

一个月内两次持刀抢劫 驻日美军一士兵 在冲绳被捕

据新华社东京5月8日电 日本冲绳县宜野湾市警方8日说,当地警方当天向一名驻日美军士兵发出逮捕令,他涉嫌一个月内两次持刀抢劫。

据日本媒体报道,这名20岁男子是驻日美军普天间机场的海军上等兵。4月3日,他在宜野湾市一家便利店实施持刀抢劫,在抢走13万日元(约合838美元)后逃跑。4月18日,他持刀进入当地另一家便利店企图再次抢劫,被当场逮捕。

另据福冈县警方5日消息,一名美军士兵当天在福冈市因酒驾被当场逮捕,这名士兵来自长崎县佐世保美军基地。

长期以来,驻日美军犯罪问题频发。据冲绳县统计,从1972年到2023年,驻日美军及家属在冲绳共犯刑事案件约6200起,其中不乏杀人、强奸、抢劫等恶性案件。

TikTok和母公司共同起诉美国政府强迫出售违法

新华社华盛顿5月7日电 短视频社交平台TikTok及其母公司字节跳动7日共同向美国法院提起诉讼,以阻止实施美政府强迫出售TikTok的新法律。

美国总统拜登4月24日签署了一项美国国会参众两院通过的法案,该

法案涉及强迫字节跳动在270天内剥离其美国业务,否则TikTok将在美国面临全国性禁令,如果出售TikTok事宜取得进展,可有90天的出售延长期。

TikTok在向华盛顿特区巡回上诉法院提交的起诉状中指出,自己是一个1.7亿美国人使用的活跃平台,美国

国会相关法案不但史无前例,也违反了美国宪法。

TikTok强调,美国国会没有提供任何证据证明其法案合理性以及该社交平台存在数据安全风险或者外国政治宣传风险。强迫出售从商业、技术和法律层面来看都是不切实际的。

中国多家航空公司开通直飞沙特首都航线



工作人员在沙特阿拉伯利雅得哈立德国王机场迎接国航北京至利雅得直飞首航航班的旅客。 新华社发

新华社利雅得5月7日电 当地时间6日晚,中国国际航空公司北京直飞沙特阿拉伯首都利雅得的首航航班自北京首都机场飞抵利雅得哈立德国王机场。此前,南方航空公司、东方航空公司等中国航司也相继开通北京往返利雅得的直飞航线。

沙特空中互联互通计划首席执行官马吉德·汉在欢迎国航首航航班抵达的活动现场说:“沙特机场方面将为中国航空公司提供最

大的支持和帮助,每一次中国航司首航落地我们都准备了‘过水门’仪式以示欢迎。中国旅客越来越多,利雅得机场配备了中文标识牌,也有银联支付服务,希望中国旅客有最好的体验。”

马吉德·汉表示,这些新航线的开通将促进沙特和中国的经贸往来、文化旅游交流,加深共建“一带一路”倡议下的国际合作,还有助于将沙特打造成为中东地区的国际航空中转枢纽,支持沙特实现

“2030愿景”。

国航亚太地区总部总经理薛钧表示,北京至利雅得直飞航线的开通,反映了中沙之间不断加深的友好和合作关系。这一航线还将为东南亚国家以及澳大利亚等国的旅客经中国转机前往沙特提供更多选择。

据了解,国航北京至利雅得航线由空客330客机执飞,每周往返3班,单程飞行时间约9小时30分钟。

巴西南部暴雨致死亡人数升至90人 灾民缺水缺粮

巴西南部南里奥格兰德州最近连降暴雨,引发洪水和山体滑坡等自然灾害。据当地民防部门通报,截至5月7日,已有至少90人死亡,131人失踪,15.5万人无家可归。州长爱德华多·莱特表示,死亡人数恐继续上升。

据多家媒体报道,包括州首府阿雷格里港在内的近400个城市遭遇暴雨。连日暴雨导致多条河流泛滥,不少道路和桥梁被毁。约1.5万名士兵、消防人员、警察和志愿者参与救援,他们动用直升机、船只和摩托艇等,尽力营救被困人员,并运送救援物资。巴西邻国乌拉圭和阿根廷也已派出救援人员和设备支援灾区。

南里奥格兰德州民防部门说,此次洪灾是该州历史上最严重的自然灾害。不少地区断水断电,共140多万人受到影响。民防部门官员萨布丽娜·里巴斯说:“最迫切的需求是(饮用)水。”

在南埃尔多拉杜市郊,许多灾民睡在路边,饥肠辘辘。一名年轻男子告诉路透社记者:“我们已三天没吃东西,只有这条毯子。我和不认识的人在一起,不知道我的家人在哪里。”

巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦连日来两次视察灾区,承诺联邦政府将提供一切必要援助。他7日说,将腾出更多紧急资金用于援助灾区。

据巴西气象部门预测,9日雨势将有所减弱,但降雨会持续至本周末。受厄尔尼诺现象影响,巴西近来遭遇一系列极端天气事件,北部干旱,南部强降雨频繁。有关专家表示,气候变化导致此类事件发生的几率增加。

据新华社电



龙卷风过后

这是5月7日在美国俄克拉荷马州巴恩斯德尔市拍摄的龙卷风过后的景象。 新华社/美联

公益广告 镇江日报 社宣

关爱年迈的父母 就像当年 父母关爱你一样

弘扬传统文化 / 传承中华孝道